

Конференција
војномедицинских служби
земаља југоисточне Европе

Темељ нове сарадње

У Дому Гарде на Топчидеру крајем априла одржана је Конференција војномедицинских служби земаља југоисточне Европе на којој су стручњаци из области војног здравства из десет земаља довели закључке и препоруке с циљем боље сарадње у будућности.

Сумирајући резултате дводневног рада, начелник Управе за војно здравство бригадни генерал др Вељко Тодоровић поручио је учесницима да су утврђени многи облици сарадње у војној медицини, од едукације тимова преко ангажмана у заједничким вежбама, до учешћа у мултинационалним мировним мисијама.

– Наведене активности су примери успешне сарадње, али се показало да има простора да се она прошири – нагласио је генерал Тодоровић.

Закључци са конференције војних медицинара односили су се на мањак особља у тој области и потребу за стандардизованом обуком и едукацијом. Могућности за сарадњу огледају се у наставку заједничких војних вежби, регионалним тренинзима, стандардизацији и размени информација ради унапређивања рада и смањења трошкова.

Било је речи и о потенцијалном повезивању земаља у Балкански војномедицински комитет, али и о механизмима за успостављање, усмеравање и координацију приоритета на пољу војне медицине.

Наводећи да је београдска конференција била изузетно успешна, учесници су се сложили да се с истим циљем окупе и наредне године.

Конференцију су организовали Министарство одбране Републике Србије, Министарство одбране Краљевине Норвешке и Европска команда Оружаних снага САД. ■

Б. МИЉИЋ



Полагање венаца
на Савезничком
гробљу у Касину

Слушаоци Школе националне одбране
на студијском путовању у Италији

Лекције за нове изазове

Група слушалаца 54. класе Генералштабног и 57. класе Командноштабног усавршавања и предавача Школе националне одбране боравила је од 3. до 7. маја на студијском путовању по средњој Италији, чији је циљ проучавање савезничке операције током познатих битака за Монте Касино и Рим, које су вођене од септембра 1943. до јуна 1944. године.

Према речима пуковника Марка Зеленовића, начелника Генералштабног усавршавања и Високих студија безбедности, изучавање те операције у оквиру припрема за студијско путовање и током обиласка историјских места у Италији, од Салерна до Монте Касина и Рима, где су вођене најтеже борбе, били су стимулативни за дискусије о тактичким, оперативним и стратегијским аспектима те савезничке операције али и за размишљања у вези са савременим војним темама и захтевима учешћа и извођења мултинационалних операција.

Стручни консултант током студијског боравка био је др Нил Бар, професор војне историје на лондонском Кингс колеџу, специја-

листа управо за борбе у Медитерану током Другог светског рата. Он је истакао да је интерактивни метод рада допринео плодотворној размени мишљења како о планирању употребе снага и умећу извођења помнуте операције, тако и за подстицај актуелног и будућег размишљања о стратегијским аспектима руковођења и командовања.

Ово студијско путовање део је ширег, двогодишњег пројекта у оквиру трилатералне сарадње Србије, Норвешке и Велике Британије, током чије реализације се примењују различити облици едукације официра Војске Србије који се усавршавају на генералштабном и командноштабном нивоу.

Са овом групом српских официра у Италији су били и представници земаља донатора, војни изасланик Велике Британије у Србији пуковник Најџел Фен и Ингјерд Крокен, представница Министарства одбране Норвешке.

Током боравка у Италији делегације Школе националне одбране и земаља донатора положиле су венце на Савезничко гробље у Касину. ■

Р. МУТАВЦИЋ